
 

 

 

Preguntes Escrites referents rei - 01022021

 

 

Competencia Competencias de la Cámara
Subcompetencia Control e información
Tipo Expediente 184-Pregunta al Gobierno con

respuesta escrita.

Fdo.: Gabriel RUFIÁN ROMERO
Diputado



 

GP Republicano 

Carrera de San Jerónimo, 40, 5a pl. 
28071 Madrid 
Centraleta. Telf. 91 390 59 95  
c/e: administracio@gperc.congreso.es  
Premsa. Telf. 91 390 56 87 
c/e: premsa@gperc.congreso.es 

 

 

 

 

 
 

 
A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 

 

 

Gabriel Rufián Romero, del Grupo Parlamentario REPUBLICANO, al amparo de 
lo dispuesto en el artículo 185 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula 
al Gobierno español las siguientes preguntas, solicitando su respuesta por 
escrito. 

 
 
 
 
 
 

Congreso de los Diputados, a 1 de Febrero de 2021 

 
 
 
 
 

 
 
      
 
 
 
 

 

Gabriel Rufián Romero    
Portavoz GP        
G.P. Republicano  
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 Hace unas semanas se hizo público que había personal con emolumentos 
a cargo del erario público dedicado a atender las necesidades del rey emérito. 
Por lo visto, y a pesar de haber anunciado que Juan Carlos de Borbón ya no 
percibía asignación alguna -por decisión de Felipe VI-, había personal 
dependiente de Patrimonio Nacional trabajando en Los Emiratos Árabes Unidos 
asistiendo al padre del actual Rey en su retiro. 
 
 Recientemente y gracias a investigaciones periodísticas publicadas en 
eldiario.es parece ser que la Casa Real destina parte de su presupuesto a 
“pluses” para más de 139 personas que forman parte de la plantilla pero que 
reciben sus nóminas de diferentes ministerios y que también trabajan en tareas 
relacionadas con la actividad de la Corona o más directamente de la Familia 
Real.  
 

Entre otros de personal contratado por Presidencia, Patrimonio Nacional, 
Hacienda. Esto sin contar todos los agentes ya sean de la Guardia Real (que 
dependen de Defensa) y de Interior destinados a la seguridad de los miembros 
de la Familia Real. En total se destinan 2,5 millones de euros de la partida 
consignada en los PGE para la Casa Real a sufragar estos “complementos 
retributivos”.  
 

 
Así pues es difícil saber exactamente la cuantía auténtica de gasto público 

destinado a personal trabajando para la Monarquía. 
 

 
Por todos lo expuesto se plantean las siguientes preguntas al Gobierno: 
 

- ¿Piensa el Gobierno dar cuenta de las cuentas destinadas al sustento y 
desarrollo de las actividades de la Monarquía?  
 

- ¿Cuánto dinero público gasta el Ministerio de Defensa en el desempeño 
de actividades y/o emolumentos de personal  relacionadas directamente 
o indirectamente con la Monarquía? ¿Cuál es el detalle de tales cuentas? 
 

- ¿Cuánto dinero público gasta el Ministerio de Presidencia en el 
desempeño de actividades y/o emolumentos de personal relacionadas 
directamente o indirectamente con la Monarquía? ¿Cuál es el detalle de 
tales cuentas? 

- ¿Cuánto dinero público gasta Patrimonio Nacional en el desempeño de 
actividades y/o emolumentos de personal relacionadas directamente o 
indirectamente con la Monarquía? ¿Cuál es el detalle de tales cuentas? 
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- ¿Cuánto dinero público gasta el Ministerio de Hacienda en el desempeño 
de actividades y/o emolumentos de personal relacionadas directamente o 
indirectamente con la Monarquía? ¿Cuál es el detalle de tales cuentas? 
 

- ¿Cuánto dinero público gasta el Ministerio de Interior en el desempeño de 
actividades y/o emolumentos de personal relacionadas directamente o 
indirectamente con la Monarquía? ¿Cuál es el detalle de tales cuentas? 
 
 

- ¿Cuánto dinero público gasta el Ministerio de Exteriores en el desempeño 
de actividades y/o emolumentos de personal relacionadas directamente o 
indirectamente con la Monarquía? ¿Cuál es el detalle de tales cuentas? 
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